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Câmara Municipal de Mação 
 

Acta N.º 10 / 2019 
24 de Maio de 2019 

 
---------------------------------------------LOCAL--------------------------------------------------------------- 

Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edifício dos Paços do Concelho. 

---------------------------------------------INICIO---------------------------------------------------------------- 

15:00 horas. Verificada a existência de quórum, o Sr. Presidente declarou aberta a 

reunião. 

------------------------------------------ORDEM DE TRABALHOS----------------------------------------- 

A Ordem de Trabalhos desta reunião é a seguinte: 

1) Aprovação da acta da reunião anterior 

2) Apreciação de correspondência recebida e respetivas deliberações, quando 

necessárias 

3) Análise e respetiva deliberação de pedido de apoio da Pinhal Natural. 

4) Análise e respetiva ratificação relativa a pedido do Centro de Formação Agrícola 

de Almeirim. 

5) Análise e respetiva ratificação de pedido de apoio da Associação MAC TT. 

6) Análise e respetiva deliberação de pedido de transporte para Universidade Júnior. 

7) Análise e respetiva deliberação de pedido de cedência de viatura da Associação 

Cultural e Recreativa de Aboboreira. 

8) Análise e respetiva deliberação de pedido de cedência de sala do Grupo Cultural 

OS Maçaenses. 

9) Análise e respetiva deliberação de pedido de apoio para edição de livro “ 

Lembranças da minha rua nos anos 50”. 

10)Análise e respetiva deliberação de pedido de apoio da Freguesia de Ortiga. 

11)Análise e respetiva deliberação de pedido de apoio da Nersant. 

12)Análise e respetiva deliberação de pedido de cedência de sala da Melbandos. 

13)Análise e respetiva deliberação de pedido de apoio de munícipe de Casas da 

Ribeira. 

14)Análise e respetiva deliberação de pedido de apoio do Clube Automóvel de 

Mação. 

15)Análise e respetiva deliberação de pedido de apoio da Aventura na Planície – 

Associação – São Miguel Bike 
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16)Análise e respetiva deliberação de pedido de apoio do Núcleo de Abrantes da 

Liga dos Combatentes. 

17)Análise e respetiva deliberação de pedido de apoio do Grupo de Cicloturismo de 

S. José das Matas. 

18)Análise e respetiva deliberação de pedido de apoio do Grupo Desportivo e 

Recreativo de Carvoeiro. 

19)Análise e respetiva deliberação de pedido de apoio para publicação de 

monografia “ Castelo, Aldeia até Quando”.  

20)Análise e respetiva deliberação de pedido de apoio da Associação Ares do Pinhal. 

21)Análise e respetiva deliberação de pedido de apoio da Fábrica de Velas 

Condestável. 

22)Análise e respetiva deliberação de pedido de apoio Agrupamento de Escolas 

Verde Horizonte de Mação. 

23)Análise e respetiva deliberação de pedido de apoio da empresa ZPro, Trabalhos 

Verticais, Unipessoal, Lda. 

24)Análise e respetiva deliberação de pedido de apoio do Núcleo de Veteranos da 

Associação Desportiva de Mação. 

25)Discussão e votação de proposta de alteração do Regulamento Interno dos 

Campos de Férias. 

26)Discussão e votação de proposta de execução do Programa Verão Mação 2019. 

27)Discussão e votação da proposta de Protocolo de Colaboração com o 

Agrupamento de Escolas Verde Horizonte 

28)Discussão e votação da proposta de Protocolo de Colaboração com as Termas da 

Ladeira. 

29)Discussão e votação da proposta de Protocolo com a Comissão para a Cidadania 

e Igualdade de Género. 

30)Discussão e votação de proposta de Protocolo de Cedência dos Dados Contidos 

na Aplicação SIRESP – GL. 

31)Análise de pedido da Confraria Ibérica do Tejo. 

32)Análise do Projeto “ Rotas de Mação”. 

33)Análise e eventual deliberação sobre proposta de apoio a reconstrução de 

arrecadações agrícolas destruídas pelos incêndios de 2017. 

34)Apreciação e eventual deliberação de formulário de candidatura ao Centro de 

Negócios de Mação.  
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35)Análise e eventual ratificação de esclarecimentos relativos ao Procedimento nº 

09/2019 – Reabilitação de Vias Municipais (estradas e arruamentos) e segurança 

rodoviária – Infraestruturas danificadas pelos incêndios – Fundo de Emergência 

Municipal. 

36)Discussão e votação de pedidos de pagamento de faturas de água pelo 1º 

escalão ou prestações dos consumidores: 

- Consumidor nº 2260 – Área 313 

- Consumidor nº 86930 – Área 6032 

37)Apreciação de requerimentos e pedidos de licenciamento das seguintes obras 

particulares: 

- António Lopes Dias – Atravessamento de via pública 

- Lisvista – Compra e Venda de Imóveis – Pedido de Certidão 

- Carlos Alberto Branqueiro Marques – Alteração a projeto aprovado 

- Carlos Miguel de Matos Canas - Alteração a projeto aprovado 

- Florinda Mendes Lopes Martins – Reconstrução de edifício 

- Rogério Paulo Marques de Matos – Recuperação de Lagar 

- João Marques Vitorino – Reconstrução de edifício 

- José Francisco da Silva – Legalização de construção 

- Maria Isilda Vitória Bento Raimundo – Alteração a projeto aprovado 

-------------------------------PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA---------------------------------- 

----------------------------------SR PRESIDENTE DA CÂMARA----------------------------------------- 

INAUGURAÇÃO DE PISCINA DE ENVENDOS 

O Sr. Presidente informou que recebeu convite para a inauguração da piscina de 

Envendos, já depois da situação ser pública por outros canais e, relativamente ao 

mesmo, informou que já transmitiu a sua indisponibilidade para estar presente no 

referido evento. 

Mais referiu que, relativamente ao que está protocolado com a Junta de Freguesia de 

Envendos, a gestão das obras da piscina está a ser feita pela Junta de Freguesia de 

Envendos, que solicitou apoio da Câmara na parte técnica (análises e manutenção da 

qualidade da água) e, estando essa situação de alguma forma prevista no protocolo, 

considera que a Câmara deve honrar os seus compromissos, como tem feito até aqui e, 

nesse sentido, a Câmara poderá disponibilizar material e os técnicos da Câmara, no 

sentido de garantir a qualidade da água da piscina e, nomeadamente tudo o que tem a 

ver com a higiene da mesma e dos seus utentes. 
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SESSÃO DE ESCLARECIMENTO IFRRU 2020 

O Sr. Presidente informou que se vai realizar uma sessão de divulgação do IFRRU 2020 

(Instrumento Financeiro para a Revitalização e Reabilitação Urbana), em Mação, no dia 

5 de junho de 2019, no Auditório do Centro Cultural Elvino Pereira, pelas 17 horas. Mais 

informou que o IFRRU 2020 é um instrumento financeiro, para reabilitação e 

revitalização urbanas, que se destina a apoiar projetos de reabilitação integral de 

edifícios e de espaços e unidades industriais abandonadas, com vista à reconversão, 

bem como a revitalização física do espaço, em zonas urbanas e rurais, potenciando 

ainda melhorias da eficiência energética dos edifícios. 

ZONA INDUSTRIAL DE CARDIGOS 

O Sr. Presidente informou que, na passada semana, foi assinada a escritura de venda 

de mais um lote de terreno da Zona Industrial de Cardigos, para a instalação da Fábrica 

de Velas Condestável, que está a iniciar as suas obas e que vai criar cinco postos de 

trabalho naquela Zona Industrial. 

VOLTA A PORTUGAL EM BICICLETA 

O Sr. Presidente informou que no próximo dia 3 de agosto de 2019, durante a tarde, a 

Volta a Portugal em Bicicleta passará pelo concelho de Mação na etapa Santarém / 

Castelo Branco, com uma zona de abastecimento aos ciclistas junto à Escola 

Secundária de Mação. 

CHALLENGER NERSANT 2019 

O Sr. Presidente informou que se realizou o Challenger 2019, no concelho de Mação e, 

do seu ponto de vista este evento correu de forma positiva para a promoção e projeção 

do nosso concelho, apesar de não terem vindo tantas equipas como era previsto que 

viessem a estar presentes. Considera que este foi um evento que dignificou o nosso 

concelho e que a Câmara Municipal esteve à altura das suas responsabilidades. 

Mais refere que não pode deixar de se penalizar por alguma coisa que tenha corrido 

menos bem na preparação deste evento e que se relaciona com decisões que terão de 

ser ratificadas nesta reunião, que por erro seu, de perceção, não foram devidamente 

apreendidas em tempo. Apresenta as suas desculpas por isso ter acontecido, 

nomeadamente ao Vereador Vasco Marques e à Vereadora Margarida Lopes que 

tiveram de assumir as referidas questões que não tinham sido culpa sua. 

ÁGUAS DO CENTRO – INFRAESTRUTURAS MUNICIPAIS 

O Sr. Presidente informou que nas contratualizações feitas entre a Câmara de Mação e 

as então Águas do Centro havia e há um conjunto de infraestruturas municipais que 
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foram disponibilizadas para a referida empresa e que, durante todos estes anos, o 

Município não foi devidamente ressarcido da utilização desses equipamentos. Mais 

informou que a Câmara tem pressionado no sentido de chegarmos a um entendimento 

relativamente a esta matéria, é um processo com alguns anos que foi agora retomado e 

terá de ser concluído muito em breve e o que está em “cima da mesa” é a diferença 

entre aquilo que a empresa entende que é a valorização das infraestruturas, cerca de 

800.000,00€, e aquilo que a Câmara entende ser o valor das mesmas, que é cerca de 

três vezes mais. Assim, neste pressuposto e porque as coisas têm efetivamente de 

avançar, aquilo que irá fazer e que está acordado com a empresa, é aceitar, para já, que 

sejamos ressarcidos num valor de acordo com o que a empresa afirma que valiam, mas 

solicitando que seja reaberto o processo de reavaliação de todas as infraestruturas para 

ser possível chegar a um entendimento relativamente ao valor remanescente.  

PRESENÇA DE MAÇÃO NO CONVENTO DE CRISTO 

O Sr. Presidente informou que, no passado domingo, o Município de Mação esteve 

representado no Convento de Cristo, em Tomar, numa ação de promoção no âmbito 

daquilo que está estabelecido com a Comunidade Intermunicipal do Médio Tejo, onde 

que tivemos uma mostra de produtos do nosso Concelho, com empresários e também 

com a AmarMação. Considera que esta foi uma atividade digna onde o Concelho de 

Mação teve a oportunidade de ser promovido. 

Deixa uma palavra de agradecimento ao Grupo Cultural “Os Maçaenses” que foram 

muito prestáveis no sentido de animar aquela manhã, e mostrar também a música 

tradicional do nosso Concelho. Deixa também uma palavra de agradecimento aos 

empresários presentes e à AmarMação pela disponibilidade demonstrada. 

CENTRAL DE EMBALAMENTO DE AZEITE 

O Sr. Presidente informou que, no passado dia 11 de maio de 2019, foi inaugurada a 

Central de Embalamento de Azeite, que era um equipamento que já há algum tempo 

estava previsto que pudesse estar ao serviço da população do nosso concelho e, 

nomeadamente dos lagares. Considera que o Concelho fica dotado de um mecanismo 

importante para poder dinamizar este sector tão importante no nosso Concelho.  

ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA E CULTURAL DO PEREIRO – ANIVERSÁRIO 

O Sr. Presidente deixou uma palavra de felicitações à Associação Desportiva e Cultural 

do Pereiro pela passagem de mais um aniversário desta associação e cumprimenta 

todos aqueles que, durante todos estes anos, trabalharam para esta associação do 

Pereiro. 



 7 

GALA DA ANTENA LIVRE E DO JORNAL DE ABRANTES 

O Sr. Presidente deixou uma palavra de agradecimento à Antena Livre e ao Jornal de 

Abrantes que, na sua Gala, distinguiram uma turma do Agrupamento de Escolas Verde 

Horizonte, nomeadamente do Curso de Hotelaria e Restauração. 

Deixa uma palavra de felicitações Antena Livre e ao Jornal de Abrantes e a todos os 

seus profissionais pelo trabalho que fazem em prol da nossa região. 

TRIAL ARES DO PINHAL 

O Sr. Presidente informou que, amanhã se realiza o Trail Ares do Pinhal, atividade 

apoiada pela Câmara e para a qual se espera uma grande afluência de participantes. 

Mais informou que os organizadores desta prova solicitaram se os Srs. Vereadores 

puderem, para estarem presentes na entrega de prémios, ou durante o almoço. 

COMEMORAÇÕES DO DIA 10 DE JUNHO 2019 

O Sr. Presidente informou que se realizarão as comemorações do Dia 10 de Junho em 

Mação, como é habitual, com a presença do Regimento Militar de Emergência de 

Abrantes e Núcleo da Liga dos Combatentes de Abrantes que organiza o evento, com o 

apoio da Câmara Municipal de Mação. 

Deixa o convite para todos os presentes para participarem nas comemorações referidas. 

OBRA DE REQUALIFICAÇÃO DO ANTIGO QUARTEL DOS BOMBEIROS 

O Sr. Presidente informou que hoje mesmo assinou a publicação em Diário da República 

para o inicio do procedimento para as obras de requalificação do antigo quartel dos 

Bombeiros, que a Câmara espera que seja para instalar o CAO, como está previsto.  

EMPRÉSTIMO – VISTO DO TRIBUNAL DE CONTAS 

O Sr. Presidente informou que, já esta semana, veio visado pelo Tribunal de Contas, o 

empréstimo que a Câmara contratou para fazer face ao montante que o Estado 

entendeu não disponibilizar ao Concelho de Mação para as obras relativas ao FEM 

(Fundo de Emergência Municipal). 

AÇÃO INTENTADA CONTRA O ESTADO PORTUGUÊS 

O Sr. Presidente informou que, da acordo com aquilo que foi o despacho da juíza que 

tem o processo da ação que a Câmara de Mação intentou contra o Estado Português, se 

não houver nada em contrário, prevê-se para muito breve, provavelmente ainda durante 

o mês de junho, a decisão sobre a providência cautelar e também sobre a ação principal 

que foi colocada, o que quer dizer que a juíza entendeu que tinha já, neste momento, 

condições para tomar as duas decisões e notificou as partes nesse sentido, dizendo que 

já tem os dados suficientes para tomar decisão, sem necessidade de ouvir testemunhas 
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e que, tendo em conta a gravidade daquilo que estava em causa, iria já tomar uma 

decisão. 

------------------------------SR. VEREADOR ANTÓNIO LOURO--------------------------------------- 

INTERVENÇÕES APA 

O Sr. Vereador António Louro informou que, no âmbito dos trabalhos que estão a ser 

desenvolvidos relativamente ao Protocolo com a APA (Agência Portuguesa do 

Ambiente), foram concluídos os trabalhos da 1ª fase de limpeza na barragem do espelho 

de água da Ribeira de Eiras, tendo sido retirado todo o material que se encontrava a 

assorear a barragem. 

FAIXAS DE 2ª ORDEM 

O Sr. Vereador António Louro informou que se está a proceder à construção das Faixas 

de 2ª Ordem para proteção da floresta contra incêndios entre Aldeia de Eiras e a Estrada 

Nacional e entre o Freixoeiro e Cardigos, trabalho esse que se encontra a decorrer e a 

entrar já na sua reta final. 

PISCINA DE ENVENDOS – CONVITE 

O Sr. Vereador António Louro informou que, lamentavelmente também não vai poder 

estar presente na inauguração da piscina de Envendos. 

Mais refere que faz votos, uma vez que tendo sido esta uma obra que veio cumprir uma 

aspiração tantas vezes manifestada pelos representantes daquela freguesia, e tendo 

tido o empenho tão significativo por parte da Câmara nas condições da sua construção e 

tendo sido possível construir uma obra que está digna e que tem excelentes condições, 

dentro das limitações existentes, que a mesma venha a ser um sucesso e que seja um 

motivo de orgulho para aquela população e de bem estar para toda a população da 

freguesia de Envendos. 

AÇÃO DE FORMAÇÃO – VESPA VELUTINA 

O Sr. Vereador António Louro informou que decorreu ontem e anteontem uma ação de 

formação, no Centro de Formação de Mação, organizada pela Melbandos, que teve 

como objetivo preparar e dar formação ao máximo número de pessoas possível para o 

combate à vespa velutina, que se prevê bastante intenso neste verão. 

--------------------------------SR. VEREADOR VASCO MARQUES------------------------------------ 

CHALLENGER NERSANT 2019 

O Sr. Vereador Vasco Marques agradece as palavras do Sr. Presidente relativamente ao 

Challenger Nersant 2019, considera que não haveria necessidade de o fazer. Mais 
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refere que foi muito por causa do empenho que o Sr. Presidente e da confiança que 

depositou na equipa da qual fez parte, que o evento conseguiu o sucesso que teve. 

Deixa uma palavra de agradecimento aos fornecedores, aos funcionários da Câmara, 

que sempre que foram solicitados, estiveram sempre disponíveis para colaborar. 

Deixa ainda um agradecimento às equipas que nos visitaram e à direção da Nersant, por 

ter escolhido Mação para a realização deste Challenger e também pelas palavras 

simpáticas que nos dirigiram. 

CRUZEIRO RELIGIOSO E CULTURAL DO TEJO 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que, relativamente ao Cruzeiro Religioso e 

Cultural do Tejo, a organização do evento referiu-lhe que tinha alguma expectativa que a 

Câmara de Mação, a exemplo de anos anteriores, oferecesse um lanche aos 

participantes do referido Cruzeiro. Mais refere que efetivamente tem sido prática, em 

anos anteriores, a oferta de um lanche pelo que propõe a oferta de um lanche aos 

participantes do referido Cruzeiro, em Ortiga, num valor de 175,00€ (cento e setenta e 

cinco euros). 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

---------------------------SR.ª VEREADORA MARGARIDA LOPES----------------------------------- 

DIA MUNDIAL DA CRIANÇA 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que, no próximo dia 1 de junho de 2019, Dia 

Mundial da Criança, durante a manhã, a Câmara Municipal de Mação vai realizar várias 

atividades para as crianças, no Largo dos Combatentes, para todos aqueles que 

queiram participar, crianças e suas famílias. 

WORKSHOP DE EXPERIMENTAÇÃO ARTÍSTICA E TECNOLÓGICA 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que, no próximo dia 9 de junho de 2019, das 

10h às 17h, vai realizar-se um workshop de Experimentação Artística e Tecnológica, 

denominado “Entre o Gesto e a Arte”, no Instituto Terra e Memória, organizado pela 

Câmara Municipal de Mação através do Museu de Arte Pré-Histórica, em parceria com o 

ITM. 

CONVERSAS COM SAÚDE 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que, no próximo dia 31 de maio de 2019, 

pela 21horas, se realizará o 3º Conversas com Saúde, com o tema “Brincar é Coisa 

Séria”, com o Pediatra Hugo Rodrigues, no Auditório do Centro Cultural Elvino Pereira. 

INAUGURAÇÃO DA PISCINA DE ENVENDOS 
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A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que não poderá estar presente na 

inauguração da piscina de Envendos pois tem uma atividade da Câmara nesse dia onde 

terá de estar presente. 

MIX ART – COLETIVA DE ARTE 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que, no próximo dia 8 de junho de 2019, 

pelas 18 horas, na Galeria do Centro Cultural Elvino Pereira será inaugurada uma 

exposição de pintura denominada Mix Art – Coletiva de Arte, que inclui vários artistas, 

entre eles, o maçaense Carlos Saramago, bem como outros artistas com ligações ao 

nosso concelho. Deixa o convite para a referida inauguração a todos os presentes. 

CHALLENGER NERSANT 2019 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes referiu que, relativamente ao Challenger Nersant 

2019, considera que o evento correu bem e que o saldo é positivo. Relativamente às 

palavras do Sr. Presidente refere que, da sua parte, não houve qualquer tipo de 

constrangimento e não é mais do que seu dever fazer tudo para que s iniciativas 

apoiadas ou organizadas pela Câmara corram da melhor forma. 

Deixa uma palavra de agradecimento aos funcionários que colaboraram nesta iniciativa 

e uma palavra de parabéns à equipa da Câmara que competiu nesta atividade, tendo a 

mesma ficado classificada em terceiro lugar. 

----------------------------------SR. VEREADOR NUNO BARRETA------------------------------------ 

LIMPEZA DE AQUEDUTOS 

O Sr. Vereador Nuno Barreta referiu que alguns aquedutos não foram limpos e solicita 

informação sobre quando serão limpos os aquedutos da freguesia de Envendos que 

ainda não foram limpos, nomeadamente em S. José das Matas. 

O Sr. Vereador António Louro informou que esta intervenção foi caracterizada quer pelo 

pouco tempo que a Câmara teve para a preparar, que decorre em 75% do concelho, 

onde existem centenas de aquedutos e nunca foi pensado que esta fosse uma 

intervenção global, a todos eles. Mais refere que se procurou inventariar os locais com 

maior necessidade de intervenção e onde fazia mais sentido intervir devido às 

características dos mesmos. Informou ainda que é natural que tenha ficado por 

intervencionar algum aqueduto que necessite mesmo mas foi impossível verificar 

meticulosamente todos os aquedutos existentes no tempo disponível, no entanto, vamos 

tentar incluir nesta candidatura alguns mais necessitados e se se verificar que ficarem 

alguns por intervencionar e que precisem muito, então a mesma será feita pelos meios 

municipais. 
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MONDA TÉRMICA 

O Sr. Vereador Nuno Barreta solicita informação sobre se já há data para a aquisição do 

equipamento de monda térmica. 

O Sr. Presidente informou que ainda não há uma data para a aquisição do referido 

equipamento mas espera que se consiga fazê-lo durante o verão.  

CORTE DE ERVAS NAS ESTRADAS MUNICIPAIS 

O Sr. Vereador Nuno Barreta solicita informação sobre como será realizado o corte das 

ervas nas estradas municipais do nosso concelho. 

O Sr. Vereador António Louro informa que essa intervenção terá de se começar 

brevemente mas está a aguardar-se um pouco pelas condições climatéricas. Mais 

informou que, neste momento está a proceder-se à cura das ervas nas freguesias de 

Cardigos, Amêndoa, Ortiga e Mação, locais onde foi possível fazê-lo e o resto terá de 

ser feito moto manual. 

INAUGURAÇÃO DA PISCINA DE ENVENDOS 

O Sr. Vereador Nuno Barreta refere que não sabe ainda se irá à inauguração da piscina 

de Envendos pois ainda não viu convite nem programa. Mais refere que seria positivo 

que a Câmara protocolasse o apoio à manutenção da referida piscina. 

O Sr. Vereador António Louro refere que faz todo o sentido que a Câmara apoie na 

manutenção daquele espaço mas o protocolo não poderá ser semelhante ao celebrado 

com as outras Juntas de Freguesia pois nos outros casos temos um equipamento do 

município, que as Juntas ajudam na sua manutenção e, neste caso, o equipamento é 

propriedade da Junta de Freguesia de Envendos e, por isso, terá de ser feito de outra 

maneira para além de que o protocolo existente já prevê que a gestão do equipamento 

deverá ser partilhada, em termos a acordar. 

----------------------------------PERÍODO DA ORDEM DO DIA----------------------------------------- 

-------------------------------ACTA DA REUNIÃO ANTERIOR------------------------------------------- 

Aprovada por unanimidade a acta da reunião anterior, tendo sido dispensada a leitura da 

mesma em virtude de terem sido enviadas fotocópias a todos os membros com a devida 

antecedência. 

----------------------------------------DISPONIBILIDADES-------------------------------------------------- 

A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria nº 97, respeitante ao 

dia 23 de maio de 2019, cujos resultados demonstram: Operações Orçamentais: 

2.318.788,16 € (dois milhões, trezentos e dezoito mil, setecentos e oitenta e oito euros e 
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dezasseis cêntimos), Operações de Tesouraria: 79.332,54 € (setenta e nove mil, 

trezentos e trinta e dois euros e cinquenta e quatro cêntimos). 

----------------ASSOCIAÇÃO NACIONAL DE MUNICÍPIOS PORTUGUESES------------------ 

ESTUDO/RATING MUNICIPAL 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Nacional de Municípios 

Portugueses, datado de 8 de Maio de 2019, no qual informa não ter tido qualquer 

participação no estudo denominado Rating Municipal Português e já exigiu a correção 

imediata e pública e a retirada do nome da ANMP de todos os documentos respeitantes 

ao referido Rating, bem como de todos os meios de divulgação utilizados pelos 

promotores do estudo. 

---------------COMISSÃO DE MELHORAMENTOS DE VALE DE ABELHA--------------------- 

CONVITE 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Comissão de Melhoramentos de Vale de 

Abelha, datado de 7 de maio de 2019, no qual envia convite para todos os membros da 

Câmara, para um almoço convívio que irão realizar no dia 25 de maio d 2019, pelas 13 

horas, no Largo do Centro de Festas, em Vale de Abelha. 

-------------------------------------------PROGRAMA ABEM----------------------------------------------- 

RESULTADOS SOBRE O PROGRAMA ABEM EM 2018 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Programa Abem, datado de 8 de maio de 

2019, no qual envia informação sobre a evolução do Programa Abem durante o ano de 

2018, no qual foram apoiadas 3.815 famílias e mais de 8.000 beneficiários. 

----------------------------------CÂMARA MUNICIPAL DECONSTÂNCIA---------------------------- 

AGRADECIMENTO DE CEDÊNCIA DE BAIAS – FESTAS DE NOSSA SENHORA DA 

BOA VIAGEM 2019 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Câmara Municipal de Constância, datado de 

7 de maio de 2019, no qual agradece a cedência a título de empréstimo, de 100 baias 

para vedação das zonas onde se realizaram as atividades inerentes à Festa de Nossa 

Senhora da Boa Viagem 2019. 

----------------------------------CÂMARA MUNICIPAL DE GAVIÃO------------------------------------ 

PEDIDO DE AUTORIZAÇÃO PARA COLOCAÇÃO DE PENDÕES 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Câmara Municipal de Gavião, datado de 14 

de maio de 2019, no qual informa que vai realizar a XVI Feira Medieval de Belver nos 

dias 14 a 16 de junho de 2019 e a XXVII Mostra de Artesanato, Gastronomia e 

Atividades Económicas de Gavião nos dias 12 a 14 de julho de 2019 e solicita 
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autorização para colocação de pendões de divulgação dos referidos eventos na área 

geográfica do concelho de Mação. 

A Câmara deliberou por unanimidade autorizar o solicitado. 

------------------------------------------------IFRRU 2020----------------------------------------------------- 

SESSÃO DE DIVULGAÇÃO DO IFRRU 2020 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Entidade Gestora do IFRRU 2020 

(Instrumento Financeiro para a Revitalização e Reabilitação Urbana, datado de 13 de 

maio de 2019, no qual informa disponibilidade para realização de sessão de divulgação 

do IFRRU 2020, em Mação, no dia 5 de junho de 2019, no Auditório do Centro Cultural 

Elvino Pereira, pelas 15 horas. 

-------------------------------------CLINICAS “O MEU DOUTOR”--------------------------------------- 

CAMPANHA DE REABILITAÇÃO AUDITIVA 

A Câmara tomou conhecimento de ofício das Clinicas “O meu Doutor”, datado de 13 de 

maio de 2019, no qual informa sobre realização de Campanha de Reabilitação Auditiva 

que realizam por todo o país e solicitam autorização para ocupar um lugar de 

estacionamento para a unidade móvel e um ponto de luz, num dia da semana de 28 a 30 

de maio de 2019, das 10h30 às 17h para fazerem consultas de avaliação de capacidade 

auditiva, completamente gratuitas, para a população de Mação. 

-----------------------PROPOSTA DE DOAÇÃO DE PRÉDIOS RÚSTICOS----------------------- 

PROPOSTA DE DOAÇÃO DE 4 PRÉDIOS RÚSTICOS AO MUNICÍPIO DE MAÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do advogado da Srª D. Eugénia Maria Ramos 

Lérias, datado de 12 de abril de 2019, no qual informa sobre intenção da sua cliente 

doar ao Município de Mação 4 prédios rústicos situados no concelho de Mação e solicita 

informação sobre se a Câmara aceita a referida doação. 

Face à informação do Gabinete Florestal, que fica anexa aos documentos da presente 

reunião, a Câmara deliberou por maioria, com a abstenção do Sr. Vereador Nuno 

Barreta, não aceitar a doação proposta, pois os referidos prédios rústicos não têm 

qualquer interesse para a Câmara Municipal de Mação. 

--------------------------------------------PINHAL NATURAL------------------------------------------------ 

SOLICITAÇÃO DE CONTRIBUIÇÃO FINANCEIRA EXTRAORDINÁRIA 

O Sr. Presidente saiu da reunião por ser parte interessada no assunto a deliberar. Já 

sem a presença do Sr. Presidente, a Câmara tomou conhecimento de ofício da Pinhal 

Natural, datado de 30 de Abril de 2019, no qual informa que, na sequência da nova 

legislação e por forma a cumprir a obrigação de esterilização de todos os animais 
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rececionados, foi acordado com a Escola Superior Agrária de Castelo Branco efetivar as 

esterilizações nas suas instalações e é necessária a aquisição de consumíveis médicos 

e cirúrgicos, custos não antevistos nos custos correntes do CIRAE, pelo que solicitam o 

montante de 621,94€ (seiscentos e vinte e um euros e noventa e quatro cêntimos) para 

efetuar o pagamento dos bens referidos. 

O Sr. Vice – Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Pinhal Natural, datado de 30 de abril de 2019 e 

nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa colaborar com a 

atribuição do montante solicitado.” 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

----------------------CENTRO DE FORMAÇÃO AGRÍCOLA DE ALMEIRIM----------------------- 

O Sr. Presidente voltou a entrar na reunião. Já com a presença do Sr. Presidente, a 

Câmara tomou conhecimento de ofício do Centro de Formação Agrícola de Almeirim, 

datado de 29 de abril, no qual solicitam cedência de sala para Formação Modular 

Certificada para Desempregados. 

O Sr. Presidente informou que, em virtude da urgência do pedido, cedeu a sala 

solicitada e apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de colaboração do Centro de Formação Agrícola de Almeirim, 

datado de 29 de abril de 2019 e nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I 

da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara 

possa ratificar a decisão tomada.” 

A Câmara aprovou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

-----------------------------------ASSOCIAÇÃO MAC TT DE MAÇÃO--------------------------------- 

PEDIDO DE APOIO – 2ª PROVA CPT 4X4 – MAÇÃO 2019 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Mac TT de Mação, datado de 3 

de Maio de 2019, no qual solicita oferta de frasco de mel e material promocional do 

concelho para os participantes na 2ª Prova CPT 4x4 – Mação 2019. 

O Sr. Presidente informou que, em virtude da urgência do pedido, cedeu o solicitado e 

apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Associação Mac TT de Mação, datado de 3 de 

maio de 2019 e nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 

75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa 

ratificar a decisão tomada.” 
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A Câmara aprovou por unanimidade a proposta apresentada, tendo o Sr. Vereador Nuno 

Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor:  

Com recomendação no ponto 5 da ordem trabalhos, “pedido de apoio da Associação 

Mac TT de Mação.” 

Entendo que as associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo 

perpetuar da nossa cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 

dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.” 

------------------------------ SR RUI FREDERICO PARENTE LOPES--------------------------------- 

PEDIDO DE TRANSPORTE PARA UNIVERSIDADE JÚNIOR – PORTO 

A Câmara tomou conhecimento de carta do Sr. Rui Frederico Parente Lopes, datada de 

12 de maio de 2019, na qual solicita cedência de transporte para a sua filha Beatriz 

Mourato Louro Parente Lopes, para o Porto, onde irá participar na Universidade Júnior. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de Rui Lopes, datado de 12 de maio de 2019, no âmbito da 

participação da sua filha, Beatriz Mourato Louro Parente Lopes, na Universidade Júnior 

2019, a nível pessoal, proponho, nos termos da alínea u) do n.º 1 do artigo 33º do anexo 

I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara 

possa conceder o transporte Mação-Porto e Porto-Mação, bem como assumir as 

despesas nos jantares dos dias 14 e 19 de julho.” 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

----------------ASSOCIAÇÃO CULTURAL E RECREATIVA DE ABOBOREIRA--------------- 

PEDIDO DE CEDÊNCIA DE VIATURA DE 9 LUGARES – PASSEIO PEDESTRE 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Cultural e Recreativa de 

Aboboreira, datado de 13 de maio de 2019, no qual informa que vai organizar um 

Passeio Pedestre no dia 19 de maio e solicita cedência de uma viatura de 9 lugares para 

apoio ao mesmo. 
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O Sr. Presidente informou que, em virtude da urgência do pedido, cedeu o solicitado e 

apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Associação Cultural e Recreativa de Aboboreira, 

datado de 13 de maio de 2019 e nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo 

I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara 

possa ratificar a decisão tomada.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor:  

Com recomendação no ponto 7 da ordem trabalhos, “pedido de apoio da Associação 

Cultural e Recreativa de Aboboreira.” 

Entendo que as associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo 

perpetuar da nossa cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 

dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.” 

-------------------------------GRUPO CULTURAL OS MAÇAENSES---------------------------------- 

PEDIDO DE CEDÊNCIA DE AUDITÓRIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Grupo Cultural Os Maçaenses, datado de 

15 de maio de 2019, no qual informam sobre realização de Sarau de Dança, no dia 26 

de maio e solicitam cedência do Auditório do Centro Cultural Elvino Pereira para a 

realização do mesmo. 

O Sr. Presidente informou que, em virtude da urgência do pedido, cedeu a sala 

solicitada e apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de colaboração do Grupo Cultural Os Maçaenses, datado de 

15 de maio de 2019 e nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 

75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa 

ratificar a decisão tomada.” 
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A Câmara aprovou por unanimidade a proposta apresentada, tendo o Sr. Vereador Nuno 

Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor:  

Com recomendação no ponto 8 da ordem trabalhos, “pedido de apoio do Grupo Cultural 

Os Maçaenses.” 

Entendo que as associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo 

perpetuar da nossa cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 

dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.” 

-------------------------------SR. JOÃO MANUEL JANINO PEREIRA--------------------------------  

PEDIDO DE APOIO PARA PUBLICAÇÃO DE LIVRO 

A Câmara tomou conhecimento de carta do Sr. João Manuel Janino Pereira, datado de 

10 de maio de 2019, na qual informa sobre livro que escreveu sobre a Rua de S. Bento, 

em Mação, denominado “ Lembranças da minha rua nos anos 50” e solicita apoio da 

Câmara para a sua publicação. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio de João Manuel Janino Pereira, datado de 10 de 

maio de 2019, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 

75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa 

apoiar o solicitado.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

--------------------------------------SR. ISMAEL MARGARIDO------------------------------------------- 

PEDIDO DE APOIO PARA PUBLICAÇÃO DE LIVRO 

A Câmara tomou conhecimento de carta do Sr. Ismael Margarido, datado de 7 de maio 

de 2019, na qual informa sobre livro que escreveu um livro sobre a aldeia de Castelo, 

denominado “Castelo Aldeia até Quando” e solicita apoio da Câmara para a sua 

publicação. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 
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“Na sequência do pedido de apoio de Ismael Margarido, datado de 7 de maio de 2019, 

nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa apoiar o solicitado.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

--------------------------------JUNTA DE FREGUESIA DE ORTIGA----------------------------------- 

RUA DA CALIÇA 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Junta de Freguesia de Ortiga, datado de 6 

de maio de 2019, no qual informa que os trabalhos de requalificação na Rua da Caliça 

(via municipal), em Ortiga se encontram na sua fase de finalização e solicita apoio para 

a mesma. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Junta de Freguesia de Ortiga, datado de 6 de maio 

de 2019, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 

12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa apoiar o 

solicitado, até ao montante de 5 000,00€ (cinco mil euros).” 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

----------NERSAN – ASSOCIAÇÃO EMPRESARIAL DA REGIÃO DE SANTARÉM-------- 

CHALLENGER NERSANT – 2019 

O Sr. Presidente saiu da reunião. Já sem a presença do Sr. Presidente, a Câmara tomou 

conhecimento de ofício da Nersant – Associação Empresarial da Região de Santarém, 

datado de 14 de maio de 2019, no qual solicita apoio, no âmbito do Callenger Nersant 

2019 realizado no concelho de Mação, para o pagamento das refeições dos 

participantes na atividade referida. 

A Srª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Nersant – Associação Empresarial da Região de 

Santarém, datado de 14 de maio de 2019, e nos termos da alínea o) do nº 1 do artigo 

33º do anexo I da Lei nº 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho 

que a Câmara possa ratificar a decisão de que esta autarquia suporte os custos das 

refeições dos participantes, serviços nos dois dias do Challenger, num valor até 

3.300,00€ (três mil e trezentos euros), uma vez que o pedido da Nersant foi posterior à 

última reunião de Câmara.” 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

------------------------------------------------MELBANDOS--------------------------------------------------- 

PEDIDO DE CEDÊNCIA DE SALA NO CENTRO DE FORMAÇÃO 
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O Sr. Presidente voltou a entrar reunião e o Sr. Vereador Nuno Barreta saiu da reunião 

por ser parte interessada no assunto a deliberar. Assim, já com a presença do Sr. 

Presidente e sem a presença do Sr. Vereador, a Câmara tomou conhecimento de ofício 

da Melbandos, Cooperativa de Apicultores do Concelho de Mação, CRL., datado de 16 

de maio, no qual solicita cedência de uma sala no Centro de Formação para, em 

parceria com a Acripinhal, realizar uma ação de formação vocacionada essencialmente 

para o combate à vespa velutina, nos dias 22 e 23 de maio de 2019. 

O Sr. Presidente informou que, em virtude da urgência do pedido, cedeu a sala 

solicitada e apresentou a seguinte proposta: 

 “Na sequência do pedido de apoio da Melbandos, datado de 16 de maio de 2019 e nos 

termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa ratificar.” 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

------------------------------SR.ª D. ELISA MARIA GOMES SALGADO------------------------------ 

PEDIDO DE APOIO – CAPELA DO SR. DOS AFLITOS EM CASAS DA RIBEIRA 

O Sr. Vereador Nuno Barreta volta a entrar na reunião. Já com a presença do Sr. 

Vereador, a Câmara tomou conhecimento de carta da Sr.ª D. Elisa Maria Gomes 

Salgado, datada de 20 de maio de 2019, no qual solicita disponibilização de armário 

para a Capela do Sr. dos Aflitos, em Casas da Ribeira. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio de Elisa Maria Gomes Salgado – Capela do Sr. dos 

Aflitos, Casas da Ribeira, datado de 20 de maio de 2019, nos termos da alínea o) do n.º 

1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, 

proponho que a Câmara possa apoiar o solicitado.” 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

---------------------------------CLUBE AUTOMÓVEL DE MAÇÃO------------------------------------- 

PROVAS DE RALICROSS 2019 – PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Clube Automóvel de Mação, datado de 6 de 

maio de 2019, no qual envia lista, que fica anexa aos documentos da presente reunião, 

de solicitações para que seja possível a realização das provas de Ralicross no ano de 

2019. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio do Clube Automóvel Mação, datado de 06 de maio 

de 2019, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 
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12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa apoiar o 

solicitado.” 

A Câmara aprovou por unanimidade a proposta apresentada, tendo o Sr. Vereador Nuno 

Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor:  

Com recomendação no ponto 14 da ordem trabalhos, “pedido de apoio do Clube 

Automóvel Mação.” 

Entendo que as associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo 

perpetuar da nossa cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 

dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.” 

--------------AVENTURA NA PLANÍCIE – ASSOCIAÇÃO – SÃO MIGUEL BIKE------------- 

V CORRIDA DE CARROS DE ROLAMENTOS – PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Aventura na Planície – Associação – São 

Miguel Bike, datado de 15 de maio de 2019, no qual informa que irá realizar a “V Corrida 

de Carros de Rolamentos, no dia 9 de junho de 2019, na estrada de Mação/Casas da 

Ribeira. Solicita o corte da respetiva estrada no referido dia, das 9h às 19h, bem como 

cedência de 30 baias, uma viatura de ligeira de caixa aberta, dois geradores e rádios. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Aventura na Planície – associação – São Miguel 

Bike, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 

de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa apoiar o solicitado.” 

A Câmara aprovou por unanimidade a proposta apresentada, tendo o Sr. Vereador Nuno 

Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor:  

Com recomendação no ponto 15 da ordem trabalhos, “pedido de Aventura na Planície – 

Associação – São Miguel Bike.” 
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Entendo que as associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo 

perpetuar da nossa cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 

dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.” 

-----------------NÚCLEO DE ABRANTES DA LIGA DOS COMBATENTES--------------------- 

CERIMÓNIA DO DIA 10 DE JUNHO 2019 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Núcleo de Abrantes da Liga dos 

Combatentes, datado de 7 de maio de 2019, no qual envia o programa das cerimónias 

do Dia 10 de Junho e solicita o apoio da Câmara para as mesmas. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio do Núcleo de Abrantes da Liga dos Combatentes, 

datado de 7 de maio de 2019, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I 

da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara 

possa apoiar o solicitado com a aquisição de coros de flores e pagamento do almoço 

aos elementos da Filarmónica União Maçaense que participarem do almoço.” 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

----------------------GRUPO DE CICLOTURISMO DE S. JOSÉ DAS MATAS-------------------- 

PEDIDO DE TRANSPORTE 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Grupo de Cicloturismo de S. José das 

Matas, datado de 2 de maio de 2019, no qual solicitam transporte no dia 5 de maio para 

Montalvo, dia 19 de maio para Vila Nova de Baronia, dia 2 de junho para Marinhais e dia 

16 de junho para Gáfete, a fim de participar nos respetivos Passeios de Cicloturismo. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio do Grupo de Cicloturismo de S. José das Matas, 

datado de 2 de maio de 2019, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I 

da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara 

possa apoiar o solicitado.” 

A Câmara aprovou por unanimidade a proposta apresentada, tendo o Sr. Vereador Nuno 

Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 
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“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor:  

Com recomendação no ponto 17 da ordem trabalhos, “pedido de apoio do Grupo de 

Cicloturismo de S. José das Matas. 

Entendo que as associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo 

perpetuar da nossa cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 

dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.” 

---------------------GRUPO DESPORTIVO E RECREATIVO DE CARVOEIRO------------------ 

PEDIDO DE APOIO – 2ª FEIRA DESPORTIVA E GASTRONÓMICA DA VILA DE 

CARVOEIRO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Grupo Desportivo e Recreativo de 

Carvoeiro, datado de 16 de maio de 2019, no qual informa sobre realização da 2ª Feira 

Desportiva e Gastronómica da Vila de Carvoeiro, nos dias 14, 15 e 16 de junho de 2019 

e solicita cedência de tenda e montagem da mesma, palco e montagem do mesmo, 

doze stands e respetiva montagem e cabo de 5 fios com fichas, num total de 50m. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio do Grupo Desportivo e Recreativo de Carvoeiro, 

datado de 16 de maio de 2019, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I 

da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara 

possa apoiar o solicitado.” 

A Câmara aprovou por unanimidade a proposta apresentada, tendo o Sr. Vereador Nuno 

Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor:  

Com recomendação no ponto 17 da ordem trabalhos, “pedido de apoio Grupo 

Desportivo e Recreativo de Carvoeiro. 

Entendo que as associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo 

perpetuar da nossa cultura, mas devemos ter em conta:  
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· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 

dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.” 

-----------------------------------ASSOCIAÇÃO ARES DO PINHAL------------------------------------ 

PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Ares do Pinhal, datado de 23 de 

maio de 2019, no qual, no âmbito da realização do “II Trail Ares do Pinhal – Prof. José 

Maia Marques”, solicitam corte de trânsito na Rua Professor Anastácio Lalande, 

cedência de 20 baias de proteção e eletricista para fazer instalação no carro do frio. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Associação Ares do Pinhal, datado de 23 de maio 

de 2019, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 

12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa apoiar o 

solicitado.” 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

-----------------------------------FÁBRICA DE VELAS CONDESTÁVEL------------------------------ 

PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Fábrica de Velas Condestável, datado de 21 

de Maio de 2019, no qual solicita cedência de um cilindro compactador por algumas 

horas para preparação da superfície interior do pavilhão que estão a construir na Zona 

Industrial de Cardigos. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Fábrica das Velas Condestável, datado de 21 de 

maio de 2019, nos termos do Regulamento de Apoio aos Empresários, proponho que a 

Câmara possa apoiar o solicitado.” 

A Câmara aprovou por unanimidade a proposta apresentada. 

-----------------------AGRUPAMENTO DE ESCOLAS VERDE HORIZONTE--------------------- 

PEDIDO DE APOIO PARA ATIVIDADE SOLIDÁRIA 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Agrupamento de Escolas Verde Horizonte, 

datado de 9 de maio de 2019, no qual informa sobre realização de Caminhada Solidária 
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Noturna com visita ao Espólio Etnográfico de Ortiga, no dia 15 de junho de 2019 e 

solicita cedência de transporte para os participantes que não tenham forma de se 

deslocar de Mação para Ortiga. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio do Agrupamento de Escolas Verde Horizonte, datado 

de 09 de maio de 2019, nos termos da alínea u) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei 

n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa 

apoiar o solicitado.” 

-----------------------ZPRO, TRABALHOS VERTICAIS UNIPESSOAL, LDA--------------------- 

ENCONTRO DE ESCALADA ENVENDOS 2019 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da empresa ZPRO, Trabalhos Verticais, Lda., 

datado de 20 de maio de 2019 no qual informa sobre Encontro de Escalada a realizar 

em Envendos nos dias 24, 25 e 26 de maio de 2019 e solicitam apoio com oferta das t-

shirts para os participantes, no montante de 403,44 (quatrocentos e três euros e 

quarenta e quatro cêntimos), conforme orçamento que anexam. 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 

“ A da empresa ZPRO, Trabalhos Verticais, Lda. Promove mais um Encontro de 

Escalada no nosso Concelho, nos dias 24, 25 e 26 de maio de 2019, na Freguesia de 

Envendos. 

À semelhança dos anos anteriores, a organização solicita apoio, pelo que proponho que 

o mesmo seja concedido – pela promoção e projeção do nosso Concelho, assim como 

pela crescente participação de amantes da escalada, não só portugueses como 

estrangeiros -, nos termos da alínea u) do nº1 do artigo 33º - Anexo I da Lei nº 75/2013, 

de 12 de setembro, na sua atual redação: “Apoiar atividades de natureza social, cultural, 

educativa (…) de interesse para o Município.” 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta considera que deveriam ter sido enviados, pelo menos, 

dois orçamentos do valor das t-shirts. 

--------NÚCLEO DE VETERANOS DA ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA DE MAÇÃO--------- 

PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Núcleo de Veteranos da Associação 

Desportiva de Mação, datado de 7 de maio de 2019, no qual informa sobre realização de 

Torneio de Encerramento 2019, no dia 8 de junho de 2019 e solicita apoio para 
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transporte da equipa dos Açores, bem como da cedência do Pavilhão Municipal José 

Maia Marques para alojamento da referida equipa. 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Núcleo de Veteranos da Associação Desportiva 

de Mação, datado de 7 de maio de 2019, proponho que a Câmara aprove o solicitado, 

nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação.” 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

-------------------------------------------------PROPOSTA---------------------------------------------------- 

REGULAMENTO INTERNO DOS CAMPOS DE FÉRIAS 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 

“ Tendo em vista a melhor prestação de serviços por parte desta Autarquia, é 

necessário efetuar algumas alterações ao Regulamento Interno dos Campos de Férias 

que a Câmara Municipal de Mação leva a efeito nos períodos de férias escolares. 

Como tal, proponho a aprovação das referidas alterações. 

Mais proponho que a taxa de participação semanal, por cada inscrito, para a edição dos 

Campos de Férias de Verão 2019 seja de 25,00€ (vinte e cinco euros).” 

As propostas apresentadas foram aprovadas por unanimidade. 

-------------------------------------------------PROPOSTA---------------------------------------------------- 

PROGRAMA OCUPACIONAL DE TEMPOS LIVRES DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MAÇÃO 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 

“ Nos termos das Normas Municipais do Programa Ocupacional de Tempos Livre da 

Câmara Municipal de Mação, aprovadas em reunião de Câmara de 9 de maio de 2018, 

proponho a aprovação da execução do Programa Verão Mação 2019, destinado a 

jovens com idades compreendidas entre os 14 anos (completos à data de 14.06.2019) e 

os 22 anos (inclusive e até à data de 14.06.2019). 

Este programa terá inicio no dia 09.07.2019 e terminará no dia 08.09.2019, sendo que 

as inscrições decorrem até dia 14.06.2019 na Câmara Municipal de Mação e Posto de 

Turismo de Mação. 

Mais se propõe que o valor pago por hora a cada jovem seja de 1,50€ (um euro e 

cinquenta cêntimos).” 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

-----------------------------PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO---------------------------------------- 
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PROTOCOLO A CELEBRAR ENTRE A CÂMARA MUNICIPAL DE MAÇÃO E O 

AGRUPAMENTO DE ESCOLAS VERDE HORIZONTE 

Presente Protocolo de Colaboração, que fica anexo aos documentos da presente 

reunião, a celebrar entre a Câmara Municipal de Mação e o Agrupamento de Escolas 

Verde Horizonte com o objetivo da formação em contexto real, nas oficinas municipais 

para os alunos do Agrupamento do curso Profissional Técnico de Manutenção Industrial, 

- Variante de Mecatrónica Automóvel. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara aprove a Minuta de Protocolo 

a celebrar entre a Câmara Municipal de Mação e o Agrupamento de Escolas Verde 

Horizonte.” 

A Câmara aprovou por unanimidade a proposta apresentada, tendo o Sr. Vereador Nuno 

Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor:  

Com recomendação no ponto 30 da ordem de trabalhos, “minuta de protocolo de 

colaboração a celebrar entre a Câmara Municipal de Mação e o Agrupamento de 

Escolas Verde Horizonte”.  

A presente minuta carece de parecer pérvio do gabinete de apoio jurídico.” 

-----------------------------PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO---------------------------------------- 

PROTOCOLO A CELEBRAR ENTRE A CÂMARA MUNICIPAL DE MAÇÃO E A VMPS 

ÁGUAS E TURISMO 

Presente Protocolo de Colaboração, que fica anexo aos documentos da presente 

reunião, a celebrar entre a Câmara Municipal de Mação e a VMPS Águas e Turismo, no 

sentido de beneficiação de desconto de 25% nos tratamentos do Balneário da Ladeira 

de Envendos. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara aprove a Minuta de Protocolo 

a celebrar entre a Câmara Municipal de Mação e a VMPS Águas e Turismo.” 

A Câmara aprovou por unanimidade a proposta apresentada, tendo o Sr. Vereador Nuno 

Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 
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“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor:  

Com recomendação no ponto 30 da ordem de trabalhos, “minuta de protocolo de 

colaboração a celebrar entre a Câmara Municipal de Mação e a VMPS Águas e 

Turismo”.  

A presente minuta carece de parecer pérvio do gabinete de apoio jurídico.” 

------------------------------PROTOCOLO DE COOPERAÇÃO ---------------------------------------- 

PROTOCOLO A CELEBRAR ENTRE A CÂMARA MUNICIPAL DE MAÇÃO E A 

COMISSÃO PARA A CIDADANIA E A IGUALDADE DE GÉNERO 

Presente Protocolo de Colaboração, que fica anexo aos documentos da presente 

reunião, a celebrar entre a Câmara Municipal de Mação e a Comissão para a Cidadania 

e a Igualdade de Género, que tem por objetivo a promoção, monitorização e a avaliação 

da implementação de medidas e ações que concorram para a territorialização da 

Estratégia Nacional para Igualdade e a Não Discriminação da Estratégia Nacional para a 

Igualdade e a Não Discriminação, ao nível do Município. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara aprove a Minuta de Protocolo 

a celebrar entre a Câmara Municipal de Mação e a Comissão para a Cidadania e a 

Igualdade de Género”.  

A Câmara aprovou por unanimidade a proposta apresentada, tendo o Sr. Vereador Nuno 

Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor:  

Com recomendação no ponto 30 da ordem de trabalhos, “minuta de protocolo de 

cooperação a celebrar entre a Câmara Municipal de Mação e a Comissão para a 

Cidadania e a Igualdade de Género”.  

A presente minuta carece de parecer pérvio do gabinete de apoio jurídico.” 

------------------------------------------------PROTOCOLO--------------------------------------------------- 

PROTOCOLO – CEDÊNCIA DE DADOS CONTIDOS NA APLICAÇÃO SIRESP –GL 

A Câmara tomou conhecimento de protocolo a celebrar entre a Autoridade Nacional de 

Emergência e Proteção Civil, a Comunidade Intermunicipal do Médio Tejo, a 

Comunidade Intermunicipal da Lezíria do Tejo e o Município de Mação e tem como 

objeto a cedência de dados da aplicação SIRESP – GL. 
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O Sr. Vereador António Louro refere que este Protocolo se reveste de uma importância 

significativa porque extravasa e muito o Município de Mação, pois terá aplicação prática 

em todos os Municípios da Comunidade Intermunicipal do Médio Tejo e da Comunidade 

Intermunicipal da Lezíria do Tejo e o mesmo pretende regular as condições em que 

serão cedidos os dados das comunicações e das localizações das viaturas contidas no 

SIRESP – GL, que faz a monitorização desses dados para a Autoridade Nacional de 

Emergência e Proteção Civil. Mais refere que este Protocolo só foi possível na 

sequência de várias reuniões realizadas na sede da Proteção Civil Nacional, nas quais 

estiveram envolvidas as duas Comunidades Intermunicipais, que muito se empenharam 

neste processo e é mais um passo dado pelo MacFire, no sentido de ter a aplicação e a 

disponibilização desta informação que nós consideramos fulcral no combate aos 

incêndios florestais. Refere ainda que este é o reconhecimento por parte da Autoridade 

Nacional de Emergência e Proteção Civil da importância deste projeto, da sua valia e 

ficam assim regulamentadas as condições para acedermos, as duas Comunidades 

Intermunicipais e o Município de Mação aos dados de georreferenciação das diferentes 

viaturas. Este facto tem uma componente muito importante pois, para além de nos 

permitir saber a localização dessas viaturas em tempo real, permite também que não se 

faça o dispêndio com aluguer de localizadores gps e, portanto, é também uma mais valia 

em termos financeiros. Refere ainda que este documento o satisfaz a si, em particular 

pois ao longo dos anos Mação sempre apostou que fazia sentido esta ferramenta e que 

a mesma poderia ser importante, para além de estar já a ser utilizada nas duas 

Comunidades Intermunicipais, é a própria Autoridade Nacional de Emergência e 

Proteção Civil que, com a confiança que transmite através da cedência destes dados, 

vem também reconhecer a importância deste projeto. 

O Sr. Vereador António Louro informou ainda que, provavelmente poderá acontecer que, 

uma vez que a nossa viatura é a que está em melhores condições de responder a 

alguma ocorrência, é provável que a mesma venha a ser solicitada pelo CDOOS para 

ser utilizada em eventos fora do nosso território e que, por uma questão de 

solidariedade, devemos aceder. 

O Sr. Presidente refere que este protocolo é efetivamente o reconhecimento do trabalho 

que foi desenvolvido no Concelho de Mação e que se deve em grande medida à 

imaginação e ao esforço do Sr. Vereador António Louro e é sempre com um misto de 

contentamento, por um lado, ao ver o reconhecimento do país relativamente a esta 

matéria, e que, infelizmente parece quase irónico que isto aconteça num Concelho onde 
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se têm verificado as tragédias que aconteceram, o que prova que se tentou trabalhar 

bem para evitar que estas coisas aconteçam e que sirva também para outros, para 

ajudar a minorar problemas que possam vir a surgir. Todos sabemos por experiência 

própria que não é a solução mas é um contributo importante mitigar problemas que 

possam vir a surgir. 

O Sr. Vereador António Louro refere que este projeto só foi possível com a dedicação 

dos funcionários da Câmara e pelo esforço de muita gente que colaborou e acreditou no 

mesmo. Refere ainda que é com grande tristeza que percebe que esta ferramenta é 

apenas isso e a sua eficácia, ainda que alta, é apenas uma ferramenta no combate 

complexo dos grandes incêndios florestais e, se hoje está nesta fase é porque foi 

provando a todos os intervenientes que era útil e que poderia ser importante, mas o que 

considera importante frisar é que nós sempre dissemos que não há uma solução para os 

grandes incêndios florestais, há muitas e a mais importante de todas é a gestão e o 

planeamento do território, que continua por acontecer e para a qual temos falta de 

“ferramentas” e de instrumentos, quer a nível municipal, quer a nível da sociedade para 

dar resposta. Mas há uma coise de que Mação se pode orgulhar depois deste esforço 

todo, nós vimos arder 75% do nosso território mas em 26 anos não houve um incêndio 

que nascesse no Concelho de Mação que atingisse outros Concelhos e, no entanto, o 

nosso Concelho está devastado por terem chegado cá nove ou dez incêndios vindos de 

outros Concelhos. Se há uma lição que o país tem de tirar disto é que não adianta haver 

rodelos a funcionar muito bem, tem de ser uma assunção generalizada dos municípios 

nesta tentativa de segurar os incêndios na fase nascente, mas também tem sempre dito 

que esse sucesso de segurar os incêndios na fase nascente não garante o sucesso a 

longo termo porque a nossa paisagem tem um grande risco mas com certeza diminuiria 

o impacto dos incêndios florestais nestes territórios. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara aprove a Minuta de Protocolo 

com a autoridade Nacional de Emergência e Proteção Civil, a Comunidade 

Intermunicipal do Médio Tejo e a Comunidade Intermunicipal da Lezíria do Tejo.” 

A Câmara aprovou por unanimidade a proposta apresentada, tendo o Sr. Vereador Nuno 

Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor:  



 30 

Com recomendação no ponto 30 da ordem de trabalhos, “minuta de protocolo de 

cedência dos dados contidos na aplicação SIRESP - GL”.  

A presente minuta carece de parecer pérvio do gabinete de apoio jurídico.” 

---------------------------------------------INCÊNDIOS 2017------------------------------------------------- 

APOIO PARA ARRECADAÇÕES AGRÍCOLAS DESTRUÍDAS PELOS INCÊNDIOS DE 

2017 

Foi presente informação do Serviço de Planeamento Urbanístico e Edificação, que fica 

anexa aos documentos da presente reunião, com identificação de duas arrecadações 

agrícolas destruídas pelos incêndios de 2017, seus proprietários e verificação no local 

que as obras de reconstrução das mesmas se encontram concluídas e nas mesmas 

foram gastos montantes superiores a 3 296,95 € (três mil duzentos e noventa e seis 

euros e noventa e cinco cêntimos), valor do apoio que a Câmara Municipal de Mação 

deliberou apoiar a reconstrução dos anexos/armazéns agrícolas atingidos pelos 

incêndios do Verão de 2017. 

Face à informação referida, a Câmara deliberou por unanimidade apoiar os proprietários, 

Manuel Marques e Angelina Silva Dias com um montante de 3 296,95 € (três mil 

duzentos e noventa e seis euros e noventa e cinco cêntimos) / cada. 

----------------------------CENTRO DE NEGÓCIOS DE MAÇÃO--------------------------------------

FORMULÁRIO DE CANDIDATURA 

Foi presente formulário de candidatura ao Centro de Negócios/Ninho de Empresas de 

Mação de Luis Carlos Valente Marques e Maria João Valente Marques, empresários em 

nome individual, para instalação de empresa de venda de produtos elétricos e instalação 

e manutenção de equipamentos elétricos. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a candidatura apresentada e disponibilizar 

um espaço Centro de Negócios/Ninho de Empresas de Mação, conforme solicitado. 

-------------------------------PROCEDIMENTO Nº 09/2019 – FEM------------------------------------- 

RATIFICAÇÃO DE ESCLARECIMENTOS PRESTADOS 

A Câmara tomou conhecimento de proposta nº 89/2019, do Sr. Presidente da Câmara, 

para ratificação de esclarecimentos relativos ao Procedimento nº 09/2019 – Reabilitação 

de Vias Municipais (estradas e arruamentos) e segurança rodoviária – Infraestruturas 

danificadas pelos incêndios – Fundo de Emergência Municipal, cuja informação fica 

anexa aos documentos da presente reunião. 

A proposta apresentada foi aprovada por maioria com o voto contra do Sr. Vereador 

Nuno Barreta que apresentou a seguinte declaração de voto: 
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“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto contra: No ponto 35 ordem de trabalhos, “análise e eventual ratificação de 

esclarecimentos relativos ao procedimento concursal nº 9/2019 – reabilitação de vias 

Municipais (...) e segurança rodoviária – infraestruturas danificadas pelos incêndios –

Fundo de Emergência Municipal”. 

Porque : 

•As obras inumeradas ao serem efetuadas, trazem benefícios ao município e seus 

munícipes. São benfeitorias muito importantes. 

•Carece de parecer prévio do gabinete de apoio jurídico do município. 

•As obras em referência, ao serem efetuadas, restabelecem os prejuízos sofridos pelo 

município decorrentes dos incêndios em 2017.•A informação fornecida mostra-se 

insuficiente, não tem fundamentação completa dos danos (pormenor, localização, custos 

imputados aos danos,..) 

•Este documento colocado a votação, vem provar que os documentos por mim 

solicitados anteriormente existem, mas que mais de três meses não são suficientes para 

os disponibilizar ao vereador. Apesar da obrigação de apresentação dos documentos 

solicitados ser inquestionável, existe a insistência em ocultar a documentação, e 

ultrapassar prazos legais para obrigação de apresentação de documentos solicitados. 

•Reitero, que todos os meus pedidos serão sempre lembrados até que sejam 

efetivamente fornecidos. 

•Pelos motivos apresentados, são mais que suficientes, para o chumbo da proposta, 

com este voto de protesto, sobre a discordância na condução do processo, e na forma 

como os dados solicitados são fornecidos em forma de microgotas. Pensar no interesse 

superior da população, na necessidade e na obrigatoriedade de transparência de dados, 

faz-me votar contra neste ponto da ordem de trabalhos.” 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da ata para execução imediata. 

----------------------------------AQUISIÇÃO DE BOBINADEIRA---------------------------------------- 

BOBINADEIRA PERTENCENTE AO CONJUNTO JÁ ADQUIRIDO PELO MUNICÍPIO 

DE MAÇÃO NA FREGUESIA DE CARDIGOS 

O Sr. Vereador António Louro apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência da Informação nº1/2019 do Museu de Arte Pré-histórica de Mação, 

datada de 21 de maio de 2019, que fica anexa aos documentos da presente reunião, e 

nos termos da alínea t) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 
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setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa adquirir a Bobinadeira 

ao respetivo proprietário, pelo montante de 500,00€ (quinhentos euros). 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

-----------------------------FATURAÇÃO DE CONSUMO DE ÁGUA----------------------------------

PEDIDO DE REDUÇÃO A PAGAR NA FATURA DE CONSUMO DE ÁGUA 

Face à informação do Serviço de Águas e Saneamento, que fica anexa aos documentos 

da presente reunião, sobre solicitação do consumidor nº 86930, área 6032, da localidade 

de Mação, para que seja tido em consideração o consumo de água elevado para a sua 

média anual, devido a esquecimento de uma torneira aberta, a Câmara, no âmbito do 

nº1 do artigo 92º do Regulamento de Abastecimento de Águas ao Concelho de Mação, 

deliberou por unanimidade aprovar o proposto na informação do Serviço de Águas e 

Saneamento. 

-----------------------------FATURAÇÃO DE CONSUMO DE ÁGUA----------------------------------

PEDIDO DE REDUÇÃO A PAGAR NA FATURA DE CONSUMO DE ÁGUA 

Face à informação do Serviço de Águas e Saneamento, que fica anexa aos documentos 

da presente reunião, sobre solicitação do consumidor nº 2260, área 313, da localidade 

de Vales, para que seja tido em consideração o consumo de água elevado para a sua 

média anual, devido a rombo na sua canalização, a Câmara, no âmbito do nº1 do artigo 

92º do Regulamento de Abastecimento de Águas ao Concelho de Mação, deliberou por 

unanimidade aprovar o proposto na informação do Serviço de Águas e Saneamento. 

---------------------------------- REQUERIMENTO - CERTIDÃO----------------------------------------- 

REQURENTE: LISVISTA – COMPRA E VENDA DE IMÓVEIS, Lda. 

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos, que fica apensa ao 

requerimento de Lisvista – Compra e Venda de Imóveis, Lda., registado na secretaria 

sob o nº 5590 em 15 de abril de 2019, deliberou por unanimidade certificar que o prédio 

rústico com os artigo 36, secção BI, da Freguesia de Envendos, Concelho de Mação, é 

atravessado por um Caminho Municipal asfaltado, podendo vir a formar duas parcelas 

de terreno distintas e autónomas entre si. 

------------------------REQUERIMENTO – ATRAVESSAMENTO DE RUA ------------------------ 

REQUERENTE : ANTÓNIO LOPES DIAS 

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos que fica apensa ao 

requerimento de António Lopes Dias, registado na secretaria sob o nº 1509 em 30 de 

Abril de 2019, no qual que solicita autorização para atravessar a Estrada Municipal com 

uma conduta de água para rega, deliberou autorizar a travessia desde que a mesma 
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seja feita por dentro de um aqueduto que existe no terreno que atravessa a estrada, 

devendo o requerente tomar todas as medidas necessárias para garantir que esta 

conduta não interfira com o livre escoamento das águas pluviais. 

------------------------------------------REQUERIMENTO----------------------------------------------------

VIABILIDADE DE RECUPERAÇÃO DE LAGAR E RECONSTRUÇÃO DE EDIFÍCIO 

PARA LOJA DE APOIO A LAGAR 

REQUERENTE : ROGÉRIO PAULO MARQUES DE MATOS 

Presente requerimento de Rogério Paulo Marques de Matos, registado na Secretaria sob 

o nº 5684, em 16 de Abril de 2019 no qual requer informação prévia sobre viabilidade de 

recuperação de uma edificação existente destinada a lagar e demolição e reconstrução 

de outra edificação para loja de apoio a esse lagar, localizados em dois terrenos com as 

áreas de 370 m2 e 320 m2. 

Face à informação dos Serviços Técnicos que fica anexa aos documentos da presente 

reunião, a Câmara deliberou por unanimidade informar o requerente que é viável a 

recuperação de uma edificação destinada a lagar, consistindo na substituição da 

cobertura e outras obras de melhoramentos, que podem ser enquadradas em obras de 

escassa relevância urbanística e como tal isentas de controlo prévio, e é também viável 

a demolição e reconstrução de uma edificação para loja de apoio a esse lagar. 

-------------------------------- OBRAS PARTICULARES ------------------------------------------------- 

Tendo em conta os pareceres dos serviços técnicos e feita a apreciação dos projetos de 

arquitetura, a Câmara deliberou por unanimidade aprovar, devendo ser solicitados os 

projetos das especialidades nos termos do previsto no regime jurídico da urbanização e 

da edificação, os seguintes processos: 

- De João Marques Vitorino – Mação 

- De Florinda Mendes Lopes Martins – Carregueira 

- De Carlos Miguel de Matos Canas - Mação 

-------------------------------- OBRAS PARTICULARES ------------------------------------------------- 

Tendo em conta os pareceres dos Serviços Técnicos e das entidades intervenientes e 

encontrando-se os mesmos completos com projectos das especialidades, a Câmara 

deliberou por unanimidade, licenciar as seguintes obras: 

- De José Francisco da Silva, residente em Sarnadas para legalização de ampliação de 

uma edificação destinada a habitação e arrumos, em Cardigos. 

- De Maria Isilda Vitória Bento Raimundo, residente em Ortiga para alteração ao projeto 

aprovado na reunião de 22 de Agosto de 2018. 
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- De Carlos Alberto Branqueiro Marques, residente em Castelo para alteração ao projeto 

aprovado na reunião de 13 de Abril de 2017. 

-----------------------------------INTERVENÇÕES DO PÚBLICO---------------------------------------- 

SR. RUI CARDOSO 

Presente na reunião, o Sr. Rui Cardoso, residente na povoação de Alpalhão, Freguesia 

de Envendos iniciou a sua intervenção referindo que está disponível para ser voluntário 

na prevenção de fogos florestais, nomeadamente para integrar uma equipa de 

prevenção. 

Termina solicitando intervenção na estrada Alpalhão/Envendos, pois a mesma encontra-

se muito degradada. 

O Sr. Presidente informou que foi aberto concurso para intervenção naquela estrada, 

concordando que a mesma está realmente necessitada de uma intervenção. 

Agradece o gesto nobre do Sr. Rui Cardoso pela sua disponibilização para trabalhar 

como voluntário numa equipa de prevenção de fogos florestais. 

------------------------------------------ ENCERRAMENTO ------------------------------------------------- 

E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente encerrou a reunião, da qual, 

para constar foi lavrada a presente acta que, depois de aprovada vai ser assinada na 

forma legal e que eu Maria Manuela Martins Filipe, Assistente Técnico, subscrevo e 

assino: 


